

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 23 (1556) | Суббота, 19 марта 1955 года | Цена 10 коп.

Чтко относиться к письмам трудящихся

Коммунистическая партия всегда требовала и требует от всех наших организаций, от больших и малых работников чутко относиться к письмам и жалобам трудящихся. Большое значение придает партия письмам, поступающим в редакции газет. Выполненная заветы Ленина и указания Центрального Комитета КПСС, советская печать неустанно укрепляет свои связи с массами, привлекает к участию в газетах широкие слои трудящихся, борется за действенность публикуемых материалов.

Письма трудящихся в газете способствуют развертыванию критики и самокритики, помогают в борьбе с недостатками в работе, с пережитками капитализма в сознании людей, способствуют мобилизации масс на успешное выполнение задач коммунистического строительства.

Однако со стороны некоторых работников имеет место равнодушное, бюрократическое отношение к письмам и жалобам трудящихся.

Для примера можно привести такой факт. 2 марта в нашей газете была опубликована заметка, в которой указывалось на серьезные нарушения правил советской торговли и недостойное поведение продавца М. П. Приходько, работающей в магазине ОРСа Чебулинского леспромхоза, на территории сплавчастка. Одновременно редакция обратилась с запросом к начальнику ОРСа т. Фатьянову.

Прошло полмесяца, а т. Фатьянов до сих пор не сообщил газете о принятых мерах по этой заметке. Сигналы с места говорят о том, что Фатьянов вообще не намерен принимать каких-либо мер. Что это, как не попытка отмахнуться от критики?

Не считает своим долгом быстро принимать меры по критическим выступлениям трудящихся в газете районный отдел культуры (зав. отделом т. Беленкин). В конце февраля была напечатана заметка групп-

ны молодежи из с. Алчедат о плохой работе клуба, однако отдел культуры еще не сообщил о принятых мерах. Следует сказать, что и партийная организация райисполкома не показывает примера в этом деле. О результатах письма П. Андрахановой под заголовком «Кто такой я!», опубликованного 5 февраля с. г., пока ничего не известно.

Нет необходимости продолжать перечень фактов подобного отношения к письмам трудящихся и критическим материалам в газете. Молчание в ответ на критику — это одна из форм зажима критики. Почему же отдельные наши работники подобно Фатьянову отмалчиваются, игнорируют сигналы печати? Беда в том, что эти люди не поняли всего значения критики снизу, усматривают в ней, очевидно, «одно беспокойство», хотят

жить спокойнее. Они забывают, что их ответы о принятых мерах по исправлению вскрытых газетой недостатков нужны не для редакционной статистики, а для осведомленности общественности, которая не может мириться с упущенными в работе и всяческими безобразиями.

Надо иметь в виду, что письмо в газету, как отмечал М. И. Калинин, «уже не есть частное письмо, частная жалоба, а документ: автор своим письмом стремится произвести политическое действие, он обращает внимание общества на известное ему зло, выявляет его причины, часто предлагая и соответствующие средства исцеления зла». Вот почему наша печать настойчиво борется за действенность напечатанных или посланных для принятия мер писем.

Задача первичных партийных организаций — воспитывать кадры в духе уважения и чуткого отношения к сигналам трудящихся, развивать самокритику и особенно критику снизу. Это одно из важнейших условий нашего успешного движения вперед.

Собрание членов Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина

15 марта закончилось продолжавшееся пять дней общее собрание членов Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина совместно с работниками научно-исследовательских учреждений. Оно было посвящено обсуждению мероприятий, направленных на выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС.

Выступившие в прениях ученые внесли ряд предложений, направленных на укрепление кормовой базы, широкое использование гибридных семян кукурузы, выведение новых скороспелых сортов этой культуры и разработку

агротехники ее возделывания применительно к почвенно-климатическим условиям различных районов.

Участники сессии выработали конкретные рекомендации, направленные на увеличение производства мяса, молока, развития тонкорунного овцеводства. Предложены агротехнические мероприятия по возделыванию кукурузы как в старых, так и в новых районах. Они будут переданы в Министерство сельского хозяйства СССР для внедрения в производство.

(ТАСС).

805280
Критика и самокритика — движущая сила советского общества. Коммунистическая партия требует всемерно развивать критику снизу, обеспечить необходимые условия для того, чтобы все честные советские люди могли смело и безбоязненно выступать с критикой недостатков в работе наших учреждений и организаций, вести непримиримую борьбу со всякими попытками зажима критики.

Обеспечим успешное развитие колхозного овцеводства

Рассказ лучшего чабана колхоза имени Сталина Эйзенбраун М. Ф.

Стремясь с честью выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС, овцеводы колхоза имени Сталина борются за увеличение выхода продуктов животноводства, чтобы дать Родине больше шерсти, мяса.

Поголовье овец в нашем колхозе ежегодно растет. Численность общественной отары в прошлом году была на 40 голов больше, чем в 1953 году, и на 283 головы больше, чем в 1952 году. Нынче мы ставим своей целью обеспечить дальнейшее значительное увеличение овцепоголовья.

Чабаном я работаю уже в течение пяти лет, накопил за это время определенный опыт.

В зимний период я, как старший чабан, стараюсь не только полностью сохранить поголовье, но и одновременно добиться высокого выхода молодняка. В 5–6 часов утра, как правило, проверяю стадо. Это моя первейшая обязанность, вошедшая в привычку — просматривать утром гурт, нет ли там объятавшихся маток. За новорожденными ягнятами в течение первых трех дней веду постоянное наблюдение. Утром, когда прихожу на ферму, первым делом проверяю, подпушкала ли ночью к себе матка своего ягненка или нет. Надо сказать, что для этого нужно развивать свою память, это самое главное в нашей чабанской работе — помнить, какой ягненок от какой матки.

После проверки вместе с ра-

ботницей фермы Штыкель Эльзой меняем подстилку, даем корм овцам. Каждое утро, обычно в 10 часов, поим животных водой из колоды. Здесь я учиваю погоду. В морозные дни пони один раз, в обеденное время. Корма на ферму ежедневно доставляются в достаточном количестве: до пяти возов сена и силоса. Днем даем силос, на ночь — вволю сена. Хотя мы и кормим молодняк силосом, но тоже смотрим на погоду. В мороз он опасен для ягнят и тогда мы им не даем его.

В нашем гурте сейчас более шестисот голов. Суягные матки до самого окота находятся в общем стаде, так как помещений у нас не хватает. Отбивку молодняка от маток производим постепенно, по мере достижения ягнятами трехмесячного возраста. Первыми отнимаем двойников. Лучший молодняк отбираем на племя.

У нас очень плохо с помещениями, животные содержатся скученно. Примитивные постройки плохо спасают овец от холода, отсюда появляются легочные заболевания простудного характера. Только по этой причине в конце февраля пало 15 ягнят. Третий год обещает правление колхоза построить новый овчарник, но до сих пор ничего не сделано.

В работе мне оказывают большую помощь Э. Штыкель и особенно, в ночное время, сторож 75-летний Роман Васильевич Корчуганов. Еще не

было случая, чтобы во время окота ночью замерз новорожденный ягненок.

В декабре — январе прошел массовый окот. Мы получили от 210 овцематок 240 ягнят. Окот был дружным, проходил ежедневно при высоком выходе молодняка. В нашем гурте уже за пять месяцев 1955 года получено от каждого 100 овцематок по 118 ягнят. Сейчас овцепоголовье колхоза насчитывает свыше тысячи голов.

Мы, овцеводы, боремся также за высокий настриг шерсти с овцы. По породе в нашем гурте овцы представляют собой смесь сибирских и тонкорунных. У нас проводится изменение породности стада в сторону тонкорунных овец. По баракам-производителям эта работа подходит к концу.

Колхоз ежегодно выполняет планы поставок шерсти государству. Настрой шерсти в среднем на одну полутонкорунную овцу в нашем гурте составил в 1954 году три килограмма.

В 1954 году мне посчастливилось в качестве экскурсанта побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Много хорошего и полезного дала нам эта поездка. Чтобы почасть на выставку на правах участника, надо много и серьезно потрудиться.

И я решил добиться этого почетного права.

Записал И. Есин.

Дадим стране нужное количество леса!

Велика потребность страны в лесоматериалах. Лес необходим на всех участках нашего большого народного хозяйства, особенно в промышленности. Огромное количество леса расходуется на строительство новых различных объектов, на капитальный и текущий ремонт, при добывке угля и руды. Куда ни погляди — всюду лес нужен.

Труженики лесной промышленности должны настойчиво бороться за выполнение установленного плана лесозаготовок и вывозки древесины.

Неблагополучно обстоит дело с лесозаготовками и вывозками древесины в Чебулинском леспромхозе, что отмечено в постановлении бюро обкома КПСС от 10 марта 1955 г.

Для обеспечения выполнения плана по вывозке леса, районом КПСС и райисполкомом 14 марта 1955 года приняли совместное постановление, направленное на привлечение колхозов на вывозку леса.

Для организации этого важного мероприятия в колхозы

были направлены ответственные работники района, но некоторые из них не по-партийному отнеслись к порученному делу. Заведующий отделом культуры райисполкома т. Беленкин, вместо того, чтобы выехать в Малиновский лесоучасток по организации колхозников, прибывающих на вывозку древесины, 12 марта 1955 года самовольно выехал для покупки лошади и возвратился 17 марта, при этом показался в райисполком в нетрезвом состоянии. Более того, вместо немедленного выезда на лесоучасток, занялся обвязыванием купленной лошади. Этот возмутительный поступок Беленкина должен стать предметом обсуждения в партийном порядке.

Недобросовестность проявил также заведующий торговым отделом райисполкома т. Жолудев, который в течение трех дней не соизволил выехать в Казанский лесоучасток, к которому он был прикреплен по организации вывозки леса.

Нерадиво отнеслись к посыл-

ке подвод на лесозаготовку и ряд колхозов. Так, например, колхозы им. Молотова (председатель тов. Подхомутников), им. Сталина (тов. Логинов), «Искра» (тов. Шубин) до сих пор не направили ни одной подводы.

Поняли важность и значение лесозаготовок руководители колхозов им. Ворошилова, «Правда», «Оборона», имени М. Горького и др., которые своевременно обеспечили посылку подвод на лесозаготовительные участки.

Настал самый ответственный период, когда дни решаются судьба выполнения плана 1-го квартала 1955 года. Необходимо усилить темпы заготовок и вывозки древесины, не менее чем в два раза перевыполнить установленные нормы, с тем, чтобы покрыть задолженность за предыдущие месяцы.

Дело чести всех тружеников, работающих на лесозаготовках — дать стране требуемое количество древесины.

И. Тимонов,
представитель обкома КПСС.

К 50-летию первой русской революции

Крестьянское движение в первой русской революции

Народы Советского Союза и трудающиеся всего мира отмечают в этом году славный полувековой юбилей революции 1905—1907 гг. в России. Это была первая народная революция эпохи империализма, в решительной победе которой были заинтересованы пролетариат и крестьянство.

Руководителем и главной движущей силой революции был пролетариат, возглавляемый Коммунистической партией. Спаливая вокруг себя крестьянские массы, рабочий класс России в революционных боях 1905—1907 годов закладывал основы союза с крестьянством, создавал ту общественную силу, которая обеспечила победу в Великой Октябрьской социалистической революции.

* * *

Предпосылки революции 1905—1907 гг. были подготовлены предшествующим развитием России. Крестьянская реформа 1861 года ускорила развитие капитализма в городе и деревне.

Капиталистическое развитие в деревне сопровождалось разорением и обнищанием многочисленных масс крестьянства и выделением небольшой горстки деревенской буржуазии — кулачества. Проводя крестьянскую реформу 1861 года сверху, помещики ограбили крестьян, отрезали у них лучшие земли, заставили крестьян платить огромный выкуп за свое освобождение, сохранили крупное помещичье землевладение и тем поставили крестьян в экономическую зависимость.

В. И. Ленин неоднократно указывал на крепостнический характер землевладения в России как на основную причину крестьянского движения. Каждый помещик имел в среднем 2.333 десятины земли, а крестьянин в среднем на двор — 7 десятин. Значительная доля общинной земли находилась в руках кулаков. Больше половины крестьян являлись деревенскими пролетариями и полу proletариями, были обречены на систематические голодовки, вымирание и беспрогнозный гнет со стороны помещиков и кулака.

Только революционным путем можно было покончить с помещичьим землевладением и завоевать демократические свободы. Русская революция была крестьянской революцией, ибо важнейшей ее задачей было уничтожение остатков крепостничества, разрешение аграрного вопроса. Но победить она могла только в том случае, если пролетариат встанет во главе крестьянства и поведет его за собой. Учитывая задачи наступающей революции, В. И. Ленин еще в первые годы своей революционной деятельности выдвинул идею союза рабочего класса с крестьянством, как главного средства

свержения царизма, помещиков и капиталистов.

* * *

В начале XX века в России быстро назревала революция. Промышленный кризис, безработица в городах и голод в деревне резко ухудшили положение трудящихся масс. Пролетариат переходит от экономических стачек к политическим стачкам и уличным демонстрациям, проходившим под лозунгом «Долой царское самодержавие!»

Рабочее движение оказывало свое влияние на крестьянство.

Расстрелом мирной демонстрации петербургских рабочих 9 (22) января 1905 года царское правительство развязало граждансскую войну в стране. «Кровавое воскресенье» 9 января 1905 года послужило исходным пунктом мощного подъема революционного движения.

Под воздействием могучего подъема революционной борьбы рабочего класса развертывалось крестьянское движение в России. В течение 1905 года было зарегистрировано свыше трех с половиной тысяч крестьянских выступлений.

Наиболее организованными были крестьянские выступления в Грузии, которые уже в феврале 1905 года приняли политический характер. Они развернулись под руководством большевиков.

Массовое и организованное движение крестьян и батраков развернулось в марте 1905 года в Прибалтике.

Крестьянское движение в начале 1905 года охватило около седьмой части всех уездов Европейской России.

«Начало 1905 года, — говорил В. И. Ленин, — принесло первую большую волну стачечного движения во всей стране. Уже весной этого года мы наблюдали пробуждение первого крупного, не только экономического, но и политического крестьянского движения в России» (Соч., т. 23, стр. 234).

В апреле 1905 года состоялся III съезд большевистской партии, который принял решения по всем основным вопросам тактики большевиков в начавшейся революции. В революции, написанной В. И. Лениным, съезд поставил перед партией задачу самой энергичной поддержки крестьянского движения и всех его революционных стремлений, вплоть до конфискации помещичьих земель.

Наибольший подъем крестьянского движения приходится на осень 1905 года. Царское правительство принимало самые жестокие меры для подавления выступлений рабочих и крестьян. В районы, охваченные крестьянским движением, посыпалась многочисленные карательные экспедиции.

Важнейшее значение в развитии революционного движения среди крестьянства имела разработанная В. И. Лениным аграрная программа большевиков. Ленинская аграрная программа требовала конфискации помещичьих, церковных, монастырских, уделных и кабинетских земель и национализации всей земли. Эти требования большевики связывали с уничтожением царского самодержавия и установлением демократической республики. Они призывали крестьян к немедленному захвату помещичьих земель, к созданию революционных крестьянских комитетов, к активной поддержке пролетариата в его борьбе с царизмом.

Декабрьское вооруженное восстание в Москве было наивысшей точкой в развитии революции 1905—1907 гг. Но и после поражения декабрьского вооруженного восстания царизму еще долго пришлось вести борьбу против отступающих сил революции.

Только через полтора года после поражения декабрьского вооруженного восстания царизму удалось подавить революцию. Основная причина поражения ее состояла в том, что не удалось объединить в единый революционный поток выступления рабочих, крестьян и солдат. Союз рабочих и крестьян в революции не был еще прочным, крестьянство действовало слишком распыленно, не организовано, недостаточно решительно; значительные массы крестьян находились тогда под влиянием эсеров. Наиболее крупные революционные выступления крестьян против помещиков произошли тогда, когда царскому правительству удалось уже подавить основные очаги революции в промышленных центрах страны. Выступая против помещиков, большая часть крестьян не решалась еще идти на борьбу с царем, верила в возможность получения земли из рук царя.

Тяжелые жертвы и кровь рабочих и крестьян, пролитая в совместной борьбе за свободу, не пропали даром. Рабочие и крестьяне извлекли необходимые уроки из поражения первой русской революции и в Октябре 1917 года под руководством Коммунистической партии одержали историческую победу.

Революция 1905—1907 гг. явилась первой исторической проверкой жизненной силы ленинской идеи союза рабочего класса и крестьянства. Этот союз, сложившийся и окрепший в ходе борьбы за свержение царизма и буржуазии, в процессе социалистического преобразования, ныне является нерушимой основой в борьбе за развитие и укрепление социалистического общества, за построение коммунизма.

Б. БАГЛИКОВ.
Кандидат исторических наук.

Патриотический долг комсомольцев и молодежи

(С районного собрания комсомольского актива)

16 марта состоялось собрание районного комсомольского актива, на котором присутствовали секретари первичных комсомольских организаций, члены райкома комсомола. С докладом об участии комсомольских организаций в выполнении решений январского Пленума ЦК КПСС выступил первый секретарь райкома партии тов. Кондратов В. И.

Докладчик серьезно критиковал комсомольские организации колхозов и МТС района за слабое участие в развитии общественного животноводства. В колхозах «Правда», «Победа» и других на животноводческих фермах работает всего по 2—3 члена ВЛКСМ, в то время как комсомольские организации здесь насчитывают до 30 комсомольцев. Задача состоит в том, чтобы направить для работы на фермах лучших комсомольцев, чтобы в этой важнейшей отрасли колхозного производства трудилось не менее 50 процентов общего количества комсомольцев.

Докладчик критиковал также райком ВЛКСМ и первичные организации за то, что они до сих пор не организовали настоящему соревнование молодежи за повышение продуктивности животноводства.

В прениях по докладу выступили секретари комсомольских организаций т. Ткаченко (колхоз «Путь к коммунизму»), т. Исаев (Усть-Сергинская МТС) и другие, всего 13 человек. В своем выступлении секретарь комсомольской организации колхоза имени Хрущева т. Терехин говорил о том, что правление колхоза не прислушивается к голосу комсомольцев, не поддерживает их инициативу. Так было, например, когда комсомольцы решили про-

вести месячник «За чистоту на животноводческих фермах». Правление не выделило транспорт, необходимый для того, чтобы вывезти весь навоз с ферм, очистить скотные дворы от снега и создать запас кормов.

Собрание районного комсомольского актива приняло постановление, в котором определены задачи комсомольских организаций в деле претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС. Необходимо мобилизовать молодых механизаторов на быстрейшее завершение ремонта тракторов и сельхозмашин, обеспечить активное участие молодежи в вывозке местных удобрений на поля. Дело чести комсомольцев и комсомолок — горячо поддержать Обращение ЦК ВЛКСМ с призывом включиться в поход за выращивание высоких урожаев кукурузы. Для этого надо в каждом колхозе создать звенья по возделыванию этой важной культуры.

С целью успешного завершения зимовки скота решено провести до 15 апреля месячник по наведению культуры на животноводческих фермах: очистить фермы от снега и навоза, организовать красные угольки, создать запас кормов на период весенней распутицы.

Участники районного собрания комсомольского актива обратились ко всей молодежи района с призывом по-боевому взяться за выполнение задач, поставленных Партией и Правительством. Внести достойный вклад в дело крутого подъема социалистического земледелия и животноводства — патриотический долг комсомольцев и молодежи.

П. Варгин,
секретарь РК ВЛКСМ.

Навести порядок в общежитии

Чистый воздух — залог здоровья. Больше всего воздух загрязняется из-за разложения пота, грязи, пыли. Если человек редко моется в бане, то пот разлагается и издает неприятный запах. Каждый жильец общежития должен раз в неделю ходить в баню, менять белье. Чем опрятнее жильцы, тем чище в комнате, тем лучше воздух.

Нельзя хранить в спальных комнатах грязное белье и одежду, сушить мокрую одежду и обувь. Не следует кипятить там воду, готовить пищу, особенно в общежитиях. Само собой разумеется, что в спальных комнатах нельзя курить: никотин — яд, который содержится в табачном дыме, отравляет организм человека.

Однако все эти несложные советы врача не выполняются в общежитии В-Чебулинской

МТС. Дирекция и рабочим МТС вообще, как видно, не думали о том, что не один десяток трактористов будет жить в общежитии. Мало того, что общежитие не отвечает санитарным требованиям, в нем холодно. Дрова подвозятся с перебоями, поэтому механизаторы живут ограду МТС, которую сами же огораживали в нерабочее время.

Не организовано и общесистемное питание, трактористы сами готовят себе обеды.

Механизаторам В-Чебулинской МТС, занятым на ремонте тракторов, комбайнов и других сельхозмашин, не созданы нормальные бытовые условия. После трудового дня им нет возможности по-настоящему отдохнуть в общежитии. И это одна из причин отставания МТС на ремонте.

Врач В. Пономарева.

Редактор В. ГОНЧАРОВ